
Travaux dirigés d’
Apprentissage

par renforcement
Université Paris–Saclay

Joon Kwon

lundi 25 novembre 2024

•

Exercice 1 (Bornes d’erreur et critère d’arrêt). — Soit π une politique station-
naire, v ∈ R𝒮 et q ∈ R𝒮×𝒜.
1) Montrer que :

(i) ‖v − vπ‖∞ ⩽ ‖v − Bπv‖∞
1− γ ,

(ii) ‖q − qπ‖∞ ⩽
‖q − Bπq‖∞
1− γ ,

(iii) ‖v − v∗‖∞ ⩽ ‖v − B∗v‖∞
1− γ ,

(iv) ‖q − q∗‖∞ ⩽
‖q − B∗q‖∞
1− γ .

2) Soit ε > 0. En déduire un critère d’arrêt pour les itération valeur qui nous
assure d’avoir une solution approchée à moins d’ε (en norme ‖ ⋅ ‖∞).

3) Montrer qu’une itération valeur donne nécessairement une politique opti-
male au bout d’un nombre fini d’itérations.

Exercice 2 (Convergence en temps fini de l’itération de politiques). — Mon-
trer qu’une itération de politiques donne une politique optimale au bout d’un
nombre fini d’itérations.
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Exercice 3 (Amélioration gloutonne par rapport à plusieurs politiques). — Soit
π1,… , πM des politiques stationnaires, et

π ∈ Πg [ max
1⩽m⩽M

vπm] .

Montrer que

vπ ⩾ max
1⩽m⩽M

vπm, et qπ ⩾ max
1⩽m⩽M

qπm.
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